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Технологическая карта урока

Учебный предмет: русский язык.
Класс: 11.
Учитель: Ячменева Н.Е.
Ученик: Завьялова Дарья.
УМК: Гольцова Н.Г., Шамшин И.В., Мищерина М.А., Русский язык, 10-11 классы, учебник для общеобразовательных учреждений.
Место урока в системе уроков данного раздела: 13 урок (по теме «Синтаксис сложного предложения» - 4-ый урок).
Тема урока: «Средства связи в сложноподчиненных предложениях».
Тип урока: урок построения системы знаний (общеметодологической направленности).
Форма урока: дистанционный урок.
Цель: 
предметно-дидактическая цель: совершенствовать теоретические и практические знания обучающегося о средствах связи частей в сложноподчиненных предложениях;

деятельностная цель: формировать познавательные, коммуникативные и регулятивные универсальные учебные действия при изучении синтаксиса сложноподчиненного предложения.
Задачи:

1. Предметные:
·  повторить определение сложноподчиненного предложения;

·  определить способы действий, необходимые для усвоения материала по теме;

·  повторить алгоритм работы со сложноподчиненным предложением;

·  сформировать знания о средствах связи между частями сложноподчиненного предложения;

·  продолжить формирование умения проводить синтаксический разбор сложного предложения;

·  продолжить формирование представления о функциях союзов и союзных слов в сложноподчиненном предложении;

·  раскрыть практическую значимость учебного материала о сложноподчиненном предложении;

·  организовать самостоятельную деятельность обучающегося при выполнении упражнений на закрепление пройденного материала.
2. Метапредметные:
·  формировать умение давать определение понятию,  выделять главные, существенные признаки понятий;

·  формировать умение сопоставлять, анализировать и оценивать информацию;

·  формирование умения анализировать и синтезировать учебную информацию;

·  определять цель и планировать собственную учебную деятельность;

·  прогнозировать результаты собственной учебной деятельности;

·  формировать умение адекватно использовать речевые средства для достижения поставленной цели.
3. Личностные:
·  развивать умения самоконтроля и самоорганизации;

·  формировать высокую мотивацию к обучению и осознание практической значимости полученных знаний;

·  развивать культуру речи и словарный запас;

·  формировать позитивное отношение к окружающему миру.
Представленные задачи способствуют формированию универсальных учебных действий:

1. Познавательные УУД:
· использовать теоретический материал для решения учебной задачи;

· осуществлять анализ объекта с выделением признаков;

· формировать навык смыслового чтения;

· формировать навык построения логической цепи рассуждения;

· формировать навык  анализировать, выделять главное, делать выводы.
2. Регулятивные УУД:
· формировать умение настраиваться на учебный процесс и учебную коммуникацию;

· определять последовательность производимых действий, планировать и контролировать учебные действия;

· осуществлять контроль собственной учебной деятельности, рефлексировать;

· формировать умение оценивать процесс и результат собственной учебной деятельности.
3. Коммуникативные УУД:
· осуществлять учебную коммуникацию с учителем на уроке;

· развивать умение осознанно слушать учебный материал;

· развивать монологическую и диалогическую речь;

· развивать умение давать устные развернутые ответы по теме урока.
III. Личностные УУД:
· осознавать учебные трудности и искать пути их преодоления;

· формировать желание к приобретению новых знаний и их усвоению;

· анализировать собственную учебную деятельность, осуществлять рефлексию.
Методы обучения: словесный, наглядный, метод самостоятельной работы, репродуктивный.
Форма обучения: индивидуальная.
Средства обучения и техническое оснащение урока:
· специализированный программно-технический комплекс ученика с ограниченными возможностями здоровья: компьютер Apple Mac mini, Мышь Logitech RX250, Клавиатура Apple Keyboard, Монитор LG W2043T, Системное программное обеспечение Apple Mac OS X Snow Leopard, Наушники DIALOG M-881HV, Микрофон USB Desktop Microphone, Колонки Dialog W-203, Веб-камера CNR-WCAM820;
· компьютерные программы — Skype;

· электронные ресурсы (онлайн сервис linoit.com: Средства связи в СПП).
Особенности урока: урок разработан в соответствии с общеобразовательной программой по русскому языку для обучающихся 10-11 классов, а также в соответствии с индивидуальными психофизиологическими особенностями обучающегося. 

Ученик обладает хорошей теоретической базой знаний по предмету, развитыми группами универсальных учебных действий, высокой мотивацией к самообразованию. Поэтому на уроке запланирована работа различных типов: устная и письменная работа со сложносочиненными предложениями, запись под диктовку, чтение, выполнение синтаксического разбора, тестовые задания по теме. 

Содержание урока ориентировано на подготовку к выполнению задания 2 тестовой части ЕГЭ по русскому языку. 

Технологическая карта урока русского языка по ФГОС
	Ход урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающегося

	
	
	Познавательная
	Коммуникативная
	Регулятивная

	
	
	Осуществляемые действия
	Формируемые способы деятельности
	Осуществляемые действия
	Формируемые способы деятельности
	Осуществляемые действия
	Формируемые способы деятельности

	1. Организационный момент
(1 минута)

Цель: настроить обучающегося к учебной деятельности и на получение новых знаний;
создать условия для мотивации у ученика внутренней потребности включения в учебный процесс.
	Приветствует ученика.

Создаёт положительный настрой,эмоциональный контакт с учеником. 

Просит записать число, записывает число в Скайпе.
	Приветствует учителя, записывает число.
	Развитие  умения слушать, реагировать на высказывание, планировать собственную деятельность.
	Приветствует учителя, записывает число.
	Формирование умения слушать, реагировать на высказывание, понимать коммуникативную задачу.


	Настраивается на учебный процесс, планирует собственную учебную деятельность на уроке. 


	 Умение настраиваться на работу, включаться  в учебный процесс.




	 2. Актуализация знаний. 
(2 минуты)
Цель: выработать на личностно значимом уровне внутренней готовности к выполнению требований учебной деятельности.


	Повторение пройденного. Просит ответить:

1. Вспомни и назови определение сложноподчиненного предложения.
(Предполагаемый ответ: Сложноподчиненным называется такое предложение, части которого соединены с помощью интонации, подчинительных союзов или союзных слов).
2. Просит открыть ссылку и проверить себя по записи на доске 
Средства связи в СПП

	Слушает учителя, отвечает на вопрос.


	Умение находить способ решения учебной задачи.
	Слушает учителя, отвечает на вопрос.


	Умение внимательно слушать, понимать коммуникативную задачу, давать устный ответ на вопрос. 

	Регулирует собственную речевую деятельность при создании устного высказывания.  
	Способность регулировать собственную речевую деятельность, проводить самопроверку.



	4. Формулировка темы урока.

Постановка учебных задач.
(2 минуты)

Цель: сформулировать тему и задачи урока; организовать диалог по теме изучаемого материала.
	1. Переходит к постановке темы урока: Ты верно назвала все средства, при помощи которых связываются части СПП. Именно об этих средствах мы и будем говорить на уроке.  Запишем тему урока (учитель записывает тему урока в Скайпе, ученик — в тетради).

2. Просит определить задачи урока, необходимые для освоения темы урока.
(Предполагаемый ответ: необходимо знать отличия союзов и союзных слов, находить грамматические основы и части сложного предложения, определять тип придаточного предложения).
	Слушает тему урока, определяет задачи, необходимые для усвоения темы.  


	Умение выделять главное, логически рассуждать, определять шаги для выполнения учебной задачи.


	Вступает в учебный диалог, слушает комментарии и дополнения учителя.


	Умение слушать, формирование умения диалогической речи. Умение строить осознанное высказывание в устной форме.
	Слушает тему урока, называет задачи.
	Умение высказывать предположения , формулировать учебные задачи.

	4. Оперирование знаниями и способами деятельности. 
(2 минуты)

Цель: организовать работу по созданию алгоритма действий. 

	1. Просит назвать алгоритм работы со сложноподчиненным предложением.
(Предполагаемый ответ: 

1. читаем предложение;

2. находим грамматические основы;

3. определяем количество частей в предложении; 

4. определяем тип придаточного, 5. находим средства связи).
2. Предлагает проверить себя по записи на доске.
	Даёт ответ на  вопрос, составляет алгоритм. 


	Умение создавать алгоритм работы,  соотносить его с собственной учебной деятельностью.
	Владеет  монологической речью. 

Логически излагает мысль. 
	Сотрудничество с учителем,  умение слушать и отвечать монологически.
	Отвечает на вопрос учителя, проверяет себя по материалам на доске.
	Умение принимать и сохранять учебную задачу.

	Первичное закрепление. Письмо.
(5 минут)
Цель: организовать работу по усвоению обучающимся материала на начальном этапе.
	1. Дает задание: запиши предложение под диктовку, расставь и объясни знаки препинания. 

2. Читает предложение:

Полюбовавшись на голубое небо, усеянное разорванными облаками, на далекий берег, который тянется лиловой полосой, я отправился в крепость.

3. Дает задание: проведи разбор предложения по составленному алгоритму.
	Записывает предложение, выполняет задания. 
	Формирование навыка синтаксического разбора предложения, с комментариями, 

умение объяснять, доказывать, приводить аргументы.


	Слушает, записывает предложение, проговаривает их, объясняет проведение синтаксического разбора. 
	Умение слушать, сотрудничать с учителем.

Умение логично излагать мысли.

Расширять словарный запас. 
	Организует свою работу при выполнении задания,  развивает  внимание. 

Рефлексирует свою работу.
	Способность регулировать свою деятельность.

Умение рефлексировать свою деятельность.

	Работа с текстом.
(5 минут)

Цель: организовать работу по практическому закреплению материала, отработке навыка проведения анализа.  
	Просит вернуться на виртуальную доску. Дает задание: Обратимся к желтому блоку доски. Прочитай предложения в Задании 1. Найди все признаки, позволяющие обнаружить придаточную часть (союз или союзное слово). Знаки препинания не расставлены.


	Читает предложения, находит средства связи между частями СПП.

	Формирование навыка синтаксического разбора. Умение находить грамматические основы, производить анализ предложения.   Формирование навыка построения логической цепи рассуждений.

	 Читает предложения, отвечает на заданные вопросы по каждому предложению.   Объясняет свою позицию. 

Пополняет активный словарь.


	Развитие  умения пользоваться развернутым ответом.

Развитие  умения слушать и вступать  в учебный диалог.


	Регулирует собственную учебную деятельность, планирует ход выполнения учебной задачи.


	Умение планировать свои действия.

Умение сохранять учебную  задачу и рефлексировать 
Саморегуляция при работе с электронным ресурсом.



	5.  Динамическая пауза «Трехлитровая банка»
(2 минуты)
Цель: 
развитие зрительной памяти, воображения; переключение деятельности
	Организует динамическую паузу:

Закрой глаза, представь перед собой трехлитровую банку. Представь, какие предметы в твоей комнате могут в нее поместиться.

	Вспоминает предметы в комнате, рассуждает.


	Умение представлять  окружающую действительность, соотносить предметы по форме, воображать и фантазировать.
	Слушает задание, рассуждает.
	Развитие  слухового  восприятия, внимания, памяти. Умение составлять устное монологическое высказывание, приводить доказательства.
	Регулирует  свои действия, контролирует память и внимание.
	Умение контролировать память и внимание. 

	Оперирование знаниями и способами деятельности (продолжение)
(15 минут)

Цель:  организовать работу по практическому закреплению материала, отработке навыка проведения анализа.  
	1. Просит вернуться на виртуальную доску, письменно выполнить задания 2-3 (типовые задания тестов ЕГЭ по русскому языку).
(Верные ответы к заданиям:
2: хотя/ несмотря на то,что.

3: когда).
2. Дает задание выполнить упражнения 4-5 в тестовой форме.

(Верные ответы к заданиям:

4: 1, 3, 4.

5: 2, 4).
	 Выполняет упражнения 2-3, записывает предложения.   Выполняет задания 4-8, дает устные ответы на задания. Рассуждает, доказывает. Строит логическую цепь рассуждений, доказывает, анализирует, классифицирует понятия при выполнении письменного и устного заданий. 
	Умение выполнять синтаксический разбор предложений, обнаруживать средства связи между частями СПП.  

Умение классифицировать понятия.  

Умение строить логически обоснованные рассуждения. 

Умение работать с текстом, развитие  навыков смыслового   чтения.


	Слушает учителя, читает предложения. Записывает предложения.Объясняет правила,  доказывает, логически излагает мысли. 

Развивает диалогическую, монологическую речь. 

Участвует в учебном диалоге с учителем.

	Умение слушать.

 Развитие  навыка смыслового чтения (восприятие,понимание  текста).  Умение участвовать в учебном диалоге с учителем. 
Развитие умения логически излагать свои мысли, аргументировать, доказывать, рассуждать.

                                                                                                            
	Регулирует свою работу, выполняя задания и работая с электронным ресурсом. 

Проверяет предложения при написании, рефлексирует свою деятельность.

Сохраняет учебную задачу.


	Умение регулировать собственную учебную деятельность, сохранять учебную задачу.

Умение  регулировать свои действия при написании предложений. 

	6. Подведение итогов урока.
(3 минуты)

Цель: организовать подведение итогов  учебной деятельности.

	Просит ответить на вопросы: Что мы узнали на уроки о средствах связи между частями СПП?

Выполнены ли задачи, поставленные в начале урока?


	Обдумывает, отвечает на вопросы.


	Умение строить цепь логических рассуждений, умение аргументировать, доказывать, анализировать, выделять главное.

Умение делать выводы.
	Высказывает своё мнение, логично излагает свои мысли.  
	 Умение слушать,  вступать в диалог.

Умение логично излагать мысли.

Развитие устной, монологической речи, памяти


	 Рефлексирует, перечисляя выполненные учебные задачи.  

Оценивает свою итоговую деятельность по данным объективным критериям.
	Умение соотносить  задачи и результаты своей деятельности.

Умение контролировать и оценивать результаты деятельности

	7. Рефлексия.
(2 минуты)
Цель: провести самоанализ и самооценку учебной деятельности на уроке.
	Организует рефлексию.
(мотивационная рефлексия)
Где нам пригодится знание средств связи между частями СПП?

(коммуникационная рефлексия)
Доволен ли ты своей работой на уроке?


	Отвечает на вопрос, строя логическую цепь рассуждений.

Высказывает  мнение о своей работе на уроке, доказывает. 


	Умение строить цепь логических рассуждений. 

Умение делать выводы. 
	Слушает учителя, отвечает на вопрос, доказывает свою мысль, рассуждая логически. 

Выражает своё мнение о работе, полученном результате.
	Умение слушать и вступать в учебный диалог. Умение комментировать, излагать логично мысль. 
	Оценивает результаты своей деятельности.

Рефлексирует работу своим   отзывом. 
	Умение рефлексировать способы и условия действий.

Умение определять степень успешности работы

	8.Домашнее задание 
(1 минута)
Цель: ориентировать на самостоятельное системное освоение учебного материала, его закрепление на практике.


	Инструктирует обучающегося по выполнению домашнего задания 

(письменно выполнить задания раздела «Готовимся к ЕГЭ» на стр. 126 в учебнике), записывает его в Скайпе.
	Слушает, отвечает, понимает задание, принимает.


	Умение  правильно использовать средства связи в сложных предложениях.


	Записывает задание, задает вопросы при необходимости.
	Поддерживать коммуникативный контакт с учителем.
	Регулирует свою деятельность, проверяет, контролирует
	Умение планировать домашнюю работу в соответствии с поставленной задачей.


Источники:
1. Русский язык, 10-11 классы, учебник для общеобразовательных учреждений. Гольцова Н.Г., Шамшин И.В., Мищерина М.А.

2. [Электронный ресурс] «Средства связи в сложноподчиненном предложении». Режим доступа: http://linoit.com/users/Gazya2012/canvases/Средства связи в СПП
